

“十四五”期间海南将加快融入新发展格局

释放更多民生红利 百姓共享发展成果



免税购物

正面清单内进境商品
本岛居民免税购买



教育方面

海南将引进3所以上境外理工农医类高水平大学、职业院校在琼独立办学
引进40所以上国内外知名高校
在琼设立分支机构或开展中外合作办学
公办园在园幼儿占比提升至55%



医疗健康

海南将打造全球“全健康”先行先试实践范例
建设国内一流省疾控中心
建强建优区域、市县级疾控中心
实施人均预期寿命提升计划
完成所有公办中医医疗机构标准化建设

制图/张昕

HK一版延伸

本报海口2月2日讯(记者傅人意 实习生王弘臻)“十四五”时期,海南在融入新发展格局有哪些重要举措?建设自由贸易港,海南老百姓可以共享哪些成果?……2月2日,海南省“十四五”规划和二〇三五年远景目标重点解读新闻发布会在海口举行,省发展改革委副主任綦树利会上就《海南省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》(以下简称《纲要》)相关问题进行解读。

我省节能环保双强制采购占比增长至50%

本报海口2月2日讯(记者周晓梦 实习生王艺晓)海南日报记者2月2日从省财政厅获悉,我省深化政府采购改革,扩大绿色产品政府采购范围,节能环保双强制采购占比由政策实施前的6.5%大幅增长至目前的50%。

据了解,2019年10月1日《海南省绿色产品政府采购实施意见(试行)》开始实施,明确我省在积极推进政府机构强制采购节能产品的基础上,实行环境标志产品强制采购。这标志着我省从制度上谋求突破,助推“绿色产品”成为政府采购的首选产品。近年来,我省推动修订政府采购网上商城办法,放宽电商准入条件,通过更加充分的竞争让价格更加合理,不断提高政府采购商品中绿色产品的比重。

除了深化政府采购改革,去年我省多举措推进财政改革创新。在加大预算绩效管理改革力度方面,我省逐步建立健全覆盖所有财政性资金、贯穿预算管理全过程的预算绩效管理体系,并将省直单位绩效管理纳入预算编制“六挂钩”奖惩,进一步强化绩效评价结果运用。

在创新债券发行方面,我省首次通过工行、中行、交行等联动港、澳分支机构认购海南省债券7500万元,探索境外融资新途径。首次面向金融机构发行15年、20年期专项债券,优化债务结构,减轻短期偿债压力,20年期债券首次实行“分年还款”。

值得一提的是,我省实施社保基金财政专户资金竞争性存放,对109亿元省级社保基金财政专户资金进行1-3年定期存款操作,预计实现利息收益5.21亿元。并率先推动全省水利、交通、市政等公共基础设施人账管理,公共基础设施人账价值从2018年底的不足20亿元增加到2020年末的将近1800亿元,进一步规范国有资产管理办法,摸清政府“家底”。此外,我省还在全省范围上线财政电子票据并出台相关制度,率先探索引入区块链技术,做到财政电子票据全票种全领域覆盖。

海南省重点城市空气质量日报 (2月1日12时-2月2日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
海口市	优	12	31
三亚市	优	11	31
五指山市	优	10	22

发布单位:海南省生态环境监测中心

《纲要》提出,海南要深度融入新发展格局。对此,綦树利表示,“十四五”期间,将围绕一系列重大举措将海南打造成国内国际双循环战略连接和交汇点:一是促进消费提质升级。着力打造免税购物、国际医疗、留学海南三大品牌,吸引我国居民海外消费回流。二是积极扩大有效投资。坚持“项目为王”,发挥投资对优化产业结构的关键性作用,实施投资新政三年行动方案。三是发展高水平外向型经济。发展以“零关税”为主的多业态货物贸易,加快服务贸易创新发展,促进外商投资量质齐升。四是推动与国家重大

战略区域联动发展。发挥海南自由贸易港政策优势,深入推进与粤港澳大湾区、长三角、京津冀等国家重大战略区域联动发展,促进形成海南融入新发展格局若干战略连接。五是深度参与“一带一路”建设。着力打造国际航空航运枢纽,更好服务博鳌亚洲论坛,推动海洋等领域合作。綦树利表示,在建设海南自由贸易港过程中,《纲要》坚持以人民为中心,海南老百姓将从多方面共享海南发展成果。

免税购物方面,正面清单内进境商品,本岛居民免税购买。

教育方面,海南将引进3所以上境

外理工农医类高水平大学、职业院校在琼独立办学。引进40所以上国内外知名高校在琼设立分支机构或开展中外合作办学。继续实施“一市(县)两校一园”和重点园区优质教育资源引进工程。50%的县(市、区)义务教育实现优质均衡。公办园在园幼儿占比提升至55%。新建4至5所高职院校,1至2所本科层次高等职业学校。总体来说,海南孩子可以获得更优质教育。

医疗健康方面,海南将打造全球“全健康”先行先试实践范例。建设国内一流省疾控中心,建强建优区域、市县级疾控中心。实施人均预期寿命提升计划。到2025年,人均预期寿命提

高至81岁。加快推动优质医疗资源扩容。深化医疗、医保、医药“三医”联动改革。完成所有公办中医医疗机构标准化建设。通过这些方面让老百姓获得更多优质的医疗服务。

文化体育方面,海南将推进市县全民健身中心、体育公园、社区多功能运动场、乡镇文化场所建设,城镇社区实现15分钟健身圈(场)全覆盖。此外,将加强本地居民就业,建设安居房25万套,加快补齐公共文化设施短板。此外,我省还将持续推动旅游业、现代服务业和高新技术产业全面发展,建设国际旅游消费中心,促进海外消费回流等。

省人大常委会党组召开扩大会议
以严实作风
抓好2021年工作落实

本报海口2月2日讯(记者尤梦瑜)2月2日下午,省人大常委会党组扩大会议在海口召开。

会议传达学习了十九届中央纪委五次全会精神及省六届人大四次会议精神,省委深改委第29次会议暨自贸港工委第28次会议精神并研究相关贯彻意见。

会议还审议了《中共海南省人大常委会党组工作规则(修订稿)》。

会议指出,要把中纪委全会、省纪委全会精神纳入省人大常委会两级党组的学习内容中,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;要进一步压实“一岗双责”,确保省人大党风廉政建设各项工作落实落细;用好省委巡视省人大常委会机关成果,推动人大工作高质量开展;要加强整章建制,为反腐倡廉制度笼子。

会议要求,要深入学习宣传领会好省六届人大四次会议精神,特别是要深刻领会省委书记、省人大常委会主任沈晓明在闭幕会上的讲话精神和省人大常委会工作报告等文件,切实把思想和行动统一到大会的各项部署上来;要把省六届人大四次会议精神转化为2021年的具体工作举措,以严实的作风抓好工作落实,努力提高履职尽责的能力,确保各项任务落到实处、见到实效。

会议还研究了有关人事事项。

省人大常委会党组副书记何西庆主持会议,党组成员胡光辉、关进平、林泽峰出席会议,省委常委、统战部部长、省人大常委会副主任肖杰,省人大常委会副主任康耀红列席会议。

海口出入境边防检查总站 打造高素质管理队伍

为海南自贸港建设 营造良好的发展环境

本报海口2月2日讯(记者良子 特约记者朱晨鹏)2月2日,海口出入境边防检查总站召开2021年工作会议,学习贯彻全国移民管理工作会议精神,总结2020年工作,研究部署2021年工作。

会议指出,在过去一年,总站全面落实中央和公安部、国家移民管理局关于支持海南对外开放各项政策措施,主动融入海南系列重大工作中,研究出台了总站服务海南自由贸易港建设18项措施,在疫情防控、落实59国免签入境政策、推动琼港澳游艇“自由行”、邮轮海上游、国际贸易“单一窗口”以及出入境服务与管理等工作中积极发挥职能,作出了积极贡献。

会议要求,要始终把党的政治建设放在首位,坚决确保党对边检工作的绝对领导、全面领导,切实完成好党和人民交付的时代重任;要主动服务海南自由贸易港建设大局,不断提升服务发展的能力,解放思想、敢闯敢试、大胆创新,积极配合做好政策制定和落地实施,在人员、交通运输工具自由流动等方面大力推进制度创新;要增强工作全局性和整体性,高度重视风险防控,积极为海南自由贸易港建设营造良好的发展环境;要聚焦新时代背景下新使命新需要,着力加强思想政治建设、专业能力建设、纪律作风建设,切实打造高素质边检管理队伍。

副省长、省公安厅党委书记、厅长闫希军出席会议并讲话。

海口近三年查处涉黑涉恶腐败 和“保护伞”问题139件

本报海口2月2日讯(记者习霁鸿 通讯员吉曼妮)海南日报记者从2月1日-2日召开的中国共产党海口市第十三届纪律检查委员会第六次全体会议上获悉,近三年来,海口市各级纪检监察机关立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题139件,处分113人,移送检察机关19人。

海口市各级纪检监察机关坚持“打伞破网”高压态势,聚焦建筑工程、交通运输、矿产资源、商贸集市、集资放贷等行业领域,重拳出击,深挖彻查“保护伞”,为海口市打赢扫黑除恶专项斗争收官战、决胜战提供了坚强保障。

群众利益无小事。2020年,海口全市纪检监察机关深入治理民生领域“微腐败”,紧盯“三资”管理、征地拆迁、惠民补贴、城乡低保等重点领域,加强监督执纪执法,严肃查处民生领域问题85件,处理127人,其中处分83人,切实维护群众利益。

会议提出,2021年,全市纪检监察机关将对腐败问题坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,坚持受贿行贿一起查,重点查处政治问题和经济问题交织的腐败案件,聚焦“十四五”规划、自贸港建设中政策支持力度大、投资密集、资源集中的领域和环节,坚决查处基础和设施建设、项目审批、规划调整、招投标、公共资源交易、国企改革、科研管理等方面腐败问题,以及“雅贿”“影子股东”等隐性腐败。

三亚国际体育产业园体育场项目屋面系统完工 白鹭初“展翅”



2月2日,清晨第一缕阳光洒在三亚国际体育产业园体育场项目工地上,形似白鹭翅膀的外立面膜优雅灵动。

本报记者 封烁 摄

海口公布2020年第四季度优化营商环境部门考核排名 破解营商环境难点堵点痛点

本报海口2月2日讯(记者计思佳)2月2日上午,海口市召开优化营商环境工作联席会议。会上,第三方机构普华永道发布了该市2020年度第四季度部门营商环境工作绩效评估结果,排名前三的海口江东新区管理局、海南民生燃气、海口市税务局做经验发言,排名靠后的海南港航控股公司、海口市商务局、海口市科工信局分别汇报整改情况。

会上,普华永道还对海口2020年营商环境总体情况进行分析总结。去年,围绕为企业提供全生命周期的高

质量服务,海口市进一步加快落实商事登记、办理施工许可等15个指标的改革进程,加快推进互联网政务服务、“不见面”审批,畅通各级政府与部门间信息通道,通过政务“好差评”提升企业群众办事满意度;市场监管信息公开公示率达到100%,持续推进行业监管全覆盖;“互联网+政务服务”稳步推进;创新创业扶持政策力度持续加大。

同时,在商事诉讼审判及相关机制、创新创业政策支持体系、人才流通便利度和配套服务、市场环境、基础设施建设、营商环境监督等方面,海口仍有需要改进完善的地方。

对此,普华永道建议,下一步,海口要持续推进“数字政府”建设,落实“一站办”“一窗办”和“一次办”,解决办事指南清单不完善、更新不及时和不易操作等问题;全面提升商事审判工作质效,优化破产审判机制和破产管理人制度建设;完善科技创新体制机制,建设更多高质多元的创新创业服务平台;构建多维行政架构人才政策体系,注重人才政策的连续性和规划性;加强精准招商,引入真正能提升

附在其表面。”李彬说,PTFE膜结构材料不受紫外线影响,吸收紫外光后,玻璃纤维逐渐褪色,将越晒越白,适合紫外线强度高的三亚,还可以大大节约体育场屋面膜后期的维护费用。

据悉,三亚国际体育产业园体育场总建筑面积8.6万平方米,体育场看台设置4.5万个座位。

(本报三亚2月2日电)

海口产业集聚力的企业和项目;加快推进城区市政道路改造,提升城市交通承载力;建立“营商环境体验官”工作机制。

据了解,为不断优化营商环境,海口市以绩效评估为契机,以评促优、以评促改,每季度召开一次优化营商环境工作联席会议,公布各相关部门考核排名。2020年7月,海口启动政务服务提升年活动,全力破解营商环境难点堵点痛点。近期,海口还将向社会公布该市2020年营商环境年度部门考核排名。

400-111-2777

预售证号: [2019]海房预字 (0180) 号

富力首府 国兴大道27万m²写字楼集群 价值优选

广告·热线:66810888